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Za evropské peníze se tak ve 28 obcích na Karvinsku, Frenštátsku a Frýdecko‑Místecku
budou budovat různá veřejná rekreační místa. Díky druhé výzvě pak přibudou na území
celého regionu další řemeslné dílny.

„Delegaci také zajímaly připravované strategické projekty kraje a velmi ocenili jejich připravenost.
Do výzvy operačního programu podalo žádost už deset ze třinácti krajem doporučených projektů a
další se připravují. Členům monitorovacího výboru jsme taky ukázali některé lokality, ve kterých
strategické projekty plánujeme. Prošli jsme si společně pohornickou krajinu, navštívili bývalý důl
Gabriela, jehož rekonstrukce je součástí projektu POHO park. Také jsme je vzali přímo na místo, kde
by jednou měl stát EDEN Silesia. Jsem rád, že jsme jim projekty mohli přiblížit přímo v terénu, je to
určitě lepší, než kdyby je posuzovali jen od stolu,“ řekl 1. náměstek hejtmana
Moravskoslezského kraje Jakub Unucka, který delegaci po celý čas doprovázel.

Monitorovací výbor také navštívil nový City Campus Ostravské univerzity, kde mu byly představeny
strategické projekty regionálních univerzit. Tedy LERCO, REFRESH, CEPIS a EDEN Silesia, které
kromě podpory excelentního výzkumu v regionu přinesou nové obory pro studenty, pracovní místa
pro místní lidi a v dlouhodobém horizontu mají ambici zastavit odliv mladých mozků z kraje.

Na samotném zasedání monitorovacího výboru pak byla odsouhlasena kritéria pro nové dvě výzvy,
které od podzimu tohoto roku přinesou do kraje minimálně 400 milionů korun na vybudování
veřejných rekreačních míst a dalších 200 milionů na výstavbu řemeslných dílen. „Ve 28 obcích na
Karvinsku, Frenštátsku a Frýdecko-Místecku vyrostou za evropské peníze sportoviště, kempy,
přírodní koupaliště nebo komunitní centra a další veřejná infrastruktura na bývalých brownfieldech.
Tyto projekty nabídnou atraktivní využití volného času pro místní lidi, přivedou do lokality další
návštěvníky a celkově posílí místní ekonomiku. O dotaci na vznik řemeslných dílen, které jsou mezi
lidmi stále oblíbenější, si pak budou moci žádat obce a podniky z území celého kraje. Tyto řemeslné
dílny využívají nejen kutilové a nově vznikající firmy, jsou to i oblíbená místa pro setkávání a
posilování komunitního života,“ řekla náměstkyně hejtmana kraje pro regionální rozvoj Šárka
Šimoňáková.

Monitorovací výbor Operačního programu Spravedlivá transformace je orgán, který vykonává
dohled nad operačním program a schvaluje důležité dokumenty jako jsou metodiky či kritéria pro
připravované výzvy. Monitorovací výbor se skládá ze 60 lidí včetně zástupců řídícího orgánu
Ministerstva životního prostředí, zprostředkujícího subjektu Státního fondu životního prostředí a
zástupců partnerů (ministerstev, krajů, obcí, nestátních neziskových organizací, profesních
organizací apod.). Evropská komise se účastní činnosti monitorovacího výboru jako poradce.

Všech 13 strategických projektů z regionu je na stránkách Hrajemskrajem.

https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-do-kraje-_pritecou_-dalsi-evropske-peni
ze--tentokrat-do-volnocasovych-aktivit-pro-verejnost-15846

https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-do-kraje-_pritecou_-dalsi-evropske-penize--tentokrat-do-volnocasovych-aktivit-pro-verejnost-15846
https://www.msk.cz/cs/media/tiskove_zpravy/tiskova-zprava-_-do-kraje-_pritecou_-dalsi-evropske-penize--tentokrat-do-volnocasovych-aktivit-pro-verejnost-15846

